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Пенсіонерів більше, ніж офіційно працевлаштованих

 ІСТОРІЯ  НІХТО НЕ ЗАБУТИЙ

Міжнародний день пам’яті жертв 
Голокосту відзначають щороку 
27 січня відповідно до рішення 
Генеральної Асамблеї ООН від 
1 листопада 2005 року. В цей 
день у 1945-му війська Першого 
Українського фронту визволили 
в’язнів найбільшого нацистського 
табору смерті Аушвіц-Біркенау в 
Освенцимі, через який пройшли 
близько 1,3 мільйона людей 
(більше мільйона з них було вбито).

У Чернігові вшанували пам’ять 
жертв Голокосту

– Голокост, який привів до знищення 
однієї третини євреїв і незліченної кількос-
ті представників інших національностей, 
буде завжди слугувати всім людям пере-
сторогою про небезпеки, які приховують у 
собі ненависть, фанатизм, расизм та упе-
редження, – йдеться в резолюції Генераль-
ної Асамблеї ООН.

Усього, за оцінками істориків, жерт-
вами масового знищення євреїв в Євро-
пі під час Другої світової війни стали 4,5 
мільйона дорослих та 1,5 мільйона дітей. 
На території України за час нацистського 

окупаційного режиму вбиті понад півтора 
мільйона людей.

Не є винятком і Чернігівщина: на тери-
торії області, за різними підрахунками, за 
період окупації було вбито від чотирьох до 
шести тисяч євреїв.

Символом Голокосту у Чернігові став 
яр Березовий Рів, де нацисти проводили 
масові розстріли євреїв.

27 січня тут відбувся меморіальний за-
хід із вшанування пам’яті жертв Голокосту 
за участю представників органів влади та 
громадськості. У заході взяли участь за-
ступник голови Чернігівської ОДА Андрій 
Подорван, радник голови обласної ради 
Дмитро Никоненко, заступник Чернігів-
ського міського голови Олександр Лома-
ко, голова правління обласного об’єднання 
єврейських громад та організацій, голо-
ва правління Чернігівської міської єврей-
ської громади Семен Бельман, представ-
ник Українського Інституту національної 
пам’яті в області Сергій Бутко.

Присутні поклали квіти до монументу 
та вшанували пам’ять жертв трагедії хви-
линою мовчання.

Віктор КОШМАЛ
Фото автора

У Мінсоцполітики порахували, що в Україні пенсії отримує 
27% населення при 25% найманих працівників, за яких спла-
чують внески на постійній основі. Тобто пенсіонерів більше 
на 2%, ніж офіційно працевлаштованих. Про це заявила за-
ступниця міністра соціальної політики Наталія Ненюченко:

– Наша солідарна система функціонує в складних демографіч-
них умовах. Оскільки пенсії отримує 27% населення України при 

25% найманих працівників, за яких сплачують внески на постійній 
основі. Відповідно видатки пенсійного забезпечення становили у 
2019 році 11% ВВП. У 2020 році передбачається – 9,8% ВВП.

За словами Наталії Ненюченко, співвідношення пенсій до за-
робітної плати за вирахуванням податків становить 35,1%.

Середній розмір пенсій за рік зріс на 16,5% та станом на 1 січ-
ня становить 3083 гривні.

22 січня у День cоборності України 
на Алеї Героїв у центрі Городні відкрили 
пам’ятний знак загиблим за незалежність 
та територіальну цілісність України.

В урочистій церемонії взяли участь захисники 
Вітчизни, причетні до бойових дій на сході Укра-
їни, члени сімей загиблих, представники міської 
ради, райдержадміністрації, військовослужбовці, 
представники ГО «Єдина родина Чернігівщини», 
громадськість міста.

На меморіальній стелі викарбувано 18 імен зем-
ляків-захисників: восьмеро загинули від ворожої 
зброї в зоні ООС, а десятеро – померли внаслідок 
отриманих ран.

Настоятель храму на честь святителя Василя 
Великого Православної церкви України отець Ан-
дрій освятив пам’ятний знак, а присутні поклали 
до нього квіти.

– Для визначення зовнішнього вигляду меморі-
альної стели провели громадські слухання, а кошти 
– понад 250 тис. грн – виділили з міського бюджету, 
– зазначив Городнянський міський голова Анд-
рій Богдан. Також він додав, що жителі громади 
завжди пам’ятатимуть кращих своїх синів, які від-
дали життя за цілісність і незалежність України, мир 
і щастя на рідній землі.

У Городні відкрили 
пам’ятник загиблим 

учасникам АТО

Але доля його виявилася не та-
кою вже й безхмарною. Поки існу-
вало училище, унікальне в своєму 
роді на теренах всього колишньо-
го Радянського Союзу, проблем не 
було, хоча розміщувався він на за-
критій території і тому доступ до 
нього був вкрай обмежений. А коли 
навчальний заклад розформували, а 
це було років з двадцять тому і лікві-
даційна комісія з Харківської військо-
во-повітряної частини «закривала» 
територію, літаки експозиції просто 
неба першими мали знищити. Тоді 
їх небайдужі і численні випускники 
училища відстояли, а документаль-
ну частину взяв під своє крило ліцей.

Тривало так доволі довго, аж 
поки не змінилося керівництво на-
вчального закладу –полковника за-
пасу Івана Остренка змінив на посту 

начальника ліцею полковник Микола 
Шпак. І відразу виникли проблеми. 
Постало питання оренди приміщень 
і тоді прозвучала цифра – 80 тисяч 
гривень щомісяця. Або вимітатись.

Музей створювали й існував він 
на громадських засадах завдяки 
ентузіазму багатьох зацікавлених 
людей, а особливо організатора та 
беззмінного керівника протягом аж 
40 років нині покійного Дмитра Бай-
нетова та його однодумців. І хоча в 
2010 році громадська організація 
«Союз ветеранів-авіаторів ЧВВАУЛ» 
та її голова Володимир Кузьменков 
добилися внесення музею в реєстр 
громадських музеїв міста Чернігова 
(за номером 4), все ж неприємності 
не обминули.

І нова битва за збереження уні-
кального зібрання. Ветерани-авіа-
тори звернулися до обласної ради. 
23 травня 2018 року постійна комі-

сія з питань освіти, науки, культури 
та інформаційної сфери, розглянув-
ши звернення, вирішила підтримати 
пропозицію громадської організації 
і створити комунальний заклад «Му-
зей авіації і космонавтики Чернігів-
щини». Так музей опинився в систе-
мі обласних комунальних закладів, а 
точніше став функціонувати «під да-
хом» управління освіти та науки Чер-
нігівської ОДА. В розпорядженні му-
зею тепер три кімнати на першому 
поверсі ліцею і символічна орендна 
плата в 5 гривень. Перемога?

Аби ж бо так. До першої хма-
ринки на небі. Півроку тому на те-
риторії колишнього льотного учили-
ща стрімко виріс паркан з написом 
«Територія в\ч А4444 Міністерства 
оборони України. Прохід забороне-
но!». Ця військова частина входить 
до складу Державного науково-ви-
пробувального центру Збройних 

Сил України. Базується в Гончарів-
ському і має на меті досліджува-
ти і випробовувати ракетно-арти-
лерійське озброєння. Навчальні та 
навчально-бойові винищувачі (УТИ 
МіГ-15, МіГ-17, МіГ-21 ПФ, МіГ-21У, 
Л-29, Л-39, МіГ-23 УБ, МіГ-23 М 

опинилися на закритій території і, як 
стверджують ветерани-авіатори, їм 
доступ до них теж закритий. Не пус-
кають. Яка доля літаків, які і так до-
статньо покурочені і розукомплекто-
вані, можна здогадуватися.

Заклад, якого в Чернігові соромляться,
або Чи стане Музей авіації та космонавтики

туристичним об’єктом

Юрій Агейко проводить екскурсію для ліцеїстів. 
За штурвалом Л-39 – віце-сержант Богдан Легецький

 НЕЗРУЧНА
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